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ori kisa ve uzun ddnem tilketim fonksiyonlars arasinda ayirum

Hangi titketim teoril
vapar’
a Nispi gelir ve srekli gelwr b. Sadece vasam boyu gelir
&8 Yasam bovu gelir ve cari gelir  d. Sadece nispi gelir
Can gelir ve stirekl; gelu
3 AS efrisinin dikey oldufu durumda asagidakilerden hangisi ¢ikti miktarm

defistrir”

a) Hem para hem de malive politikas: degigikliklen

b) Sadece para politikas: defiisiklikleri  ¢) Sadece maliye politikas: degisiklikleri
ve, emek veya teknolojideki degigmeler

¢) Toplam talepteki degisiklikler

3. Paranm gelir dolanim hizi, asagndakilerden hangisine egittir?
a) Nominal GSYTH nin reel para arzina orani
I GSYIH nn reel para arzina orani
¢) Nominal para arzanin reel GSYIH ya oram
d) Reel para arzann reel GSYIH’ya oran
¢) Nominal para arzanin nominal GSYIH'ya oram
4 Emek verimliligini aruran teknolojik ilerleme sonucunda, Phillips egrisinin
konumu nasi degigir? )
a) Saga kayar (E)sola kayar ¢) Egri yatiklagir
d) Egri boyunca yukandan asagrya dogru hareket olur
¢) Egri boyunca asagidan yukariya dogru hareket olur

ile Yeni

5. Asafdakilerden hangisiyle ilgili varsaywmlar Yeni Keynesyen gorls
Klasik gorug arasindaki cn o_nu_nli farks olugturur?




6. Kiasik modelde toplam 1alep edrisi nasi) side edilir”

. chk talebi ﬂfﬂtlllﬁi\ln b Uretim fonkan nundsn hareket!
¢. Say kanununa gore a. IS edrisi aracihfovia

@Mik!ar kuramindan hareketle

7. IS-IL.M modeline gore, belirlt bir denge milli gelir ve faiz orani
daraltici bir para politikasinin genisletics bir malive
politika bilesiminin etkilen asafndakilerden hangisidir
(a)Faiz oram artar, gelir lizerindeki etki belirsizdir
_ b) Faiz oram: diiser. gelir lizerindeki etki belirsizdir
- ¢) Faiz orami (zenndeki etki belirsizdir, gelir antar

d} Faiz oram fizerindeki etki belirsizdir, gelir azal
¢) Faiz orani ve gelir (izerindek: etk belirsizdir

8. Asapdakilerden hangisi LM egrisini sola dofru kavdumay
a) Para arzinin azalmas:
b) Fiyatlar genel dilizeyinin artmas:
¢) Kredi karti kullaniminin azalmasi sonucu para talebinin artmas:
d) Servetin artmasi
@ Beklenen enflasyon oranindaki azalis sonucu para talebinin artmas;

9. Keynesyen modelde paramin galigmas: asafidakilerden hangisinde dogru ifade
edilmigtir?
a. Para arz: artar, faiz oram diger, yatnmlar azalr, mulli gelir artar
ara arzi artar, tasarruflar artar, yatnmiar artar, mulli gelir artar
nin ¢. Para arz: azalw, faiz oram: artar, yatnmlar azal, milli gelir azalr
- d. Para arzy azalyr, yatinmlar azalyr, faiz orans anar, milli gelir azalr
¢. Para arz) deismez, likidite talebi artar, faiz orans artar, milki gelir azahr.

o 10. Reel GSYIH azalwken. nominal GSY : il

Re ? YIH aruyorsa agafdakilerden hangisi
eni  a)lysizlik artar

b) Déviz kuru deger kaybeder.

¢) Enflasyon orami pozitiftir.

() Nominal faiz oran, enflasyon oranindan daha fazla yokselir




11. AD efrisinin konumu degismedi@i halde, egin lizerinde bir hareket olmasinin

aedeni magutakilcnlun hangisidir?
@ iyatlar genel dOzeyinde bir degigme
)

a) Nominal GSYLH'daki bir degiyme
¢) Para arzaanda bir degisme Nominal faiz oraninda bir degisme

o) Hitkttmet harcamalarinda bir degisme
12. AD-AS modeline gore, fivat diizeyi beklenen diizeyinden daha asagida olursa
asadidakilenden hangisi sdz konusu olur?
a) lssizlik dogal oranmn altinda, GSYIH potansiyel diizeyinin {izerinde olur
b) issizlik dogal oranm {isttinde, GSYIH potansiyel dizeyinin zerinde olur
¢) lssizlik dogal oranin altnda, GSYIH potansiyel diizeyinin altinda olur
@ Issizlik dogal oranin Qstilnde, GSYIH potansiyel dizeyinin altinda olur
¢] Reel licrotler azalir.
{3, Lucas arz efrisi itibarivle igsizlik oraninin dogal dizeyimn altinda olmasi Icin
asafidakilerden hangisi gerekir?
%cm‘cklewn enflasyonun beklenen enflasyondan daha yiiksek olmasi
“Daraltici para politikasiPara arzinin artinimasi
¢.Genisletici maliye politikasi
d.Yapisal igsizligin olmamasi
¢.Friksiyonel igsizligin olmamasi

14. Dogal issizlik oraninda bir degisme asafidakilerden hangisine neden olur?
a) Hem kisa hem uzun ddnem Phillips egrisi kayar
b) Sadece uzun dénem Phillips egrisi kayar
@ Sadece kisa ddnem Phillips egrisi kayar
) Ne kisa ne de uzun dénem Phillips egnisi kayar
e) Kisa donem Phillips egrisi izerinde hareket gergeklesir

15. BP egrisinin belirli bir faiz dilzeyinde yatay eksene paralel olmasinin nedeni
ilerden hangisidir? =
Sermaye harcketlerinin faiz farkhiliklanina tam duyarh olmas: _ s
b) Ekonominin likidite tuzaginda olmasi
- ) Merkez bankasinun faiz oranun sabit tutmasi
d) Cani islemler dengesinin agik vermesi
- €) Sermaye hesabinin agik vermesi




n 16. Tam sermaye hareketliligi ve csnck kur rejimi gegerliyken, para arzinda

: meydana gelen bir artiy sonucunda GSYIH asafndaki mekanizmalarin hangisi ile
5 war?

Faiz oram d0ser, ihracat artar, ithalat azalir ve IS saga kayar

Faiz oran dliger, para talebi artar, déviz kury yiikselir, LM saga kayar

~¢) Faiz oram ve para talebi sabit kalr, kamu harcamalar artar, IS efrisi
— vabiklagir

d) Faiz oram dilger, dSviz talebi antar, ihracat artar, LM sola kayar
¢) Faiz orami diiser, para talebi artar, ithalat artar, LM safia kayar

17.1S ve LM cgrileri ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
a) Yaunmlarin faiz esnckligi arttikca, IS egrisi yatay hale gelir
~ b)Paraarn artiglan LM cprisini saga kaydinr
n  ©) Para talebi faiz esnekligi artikca LM erisi dikey hale gelir
~ d) Vergilerdeki azalis IS egrisini sola dogru kaydirir
Kamu harcamalaninin azalig IS egrisini sola dogru kaydinr

- 18 Keynesyen modelde AS erisi icin agagidakilerden hangisi dogrudur?
e AS egrisi yatay cksene paraleldir, tam istihdam dizeyinde dosey olur
~ B) AS efrisi negatif egimlidir, tam istihdam dizeyinde dilsey olur

€) AS egrisi diiseydir
~d) AS egrisi pozitif egimlidir
&) AS efrisi negatif egimlidir

19. Beklenen enflasyon oramindaki degiisme asagidakilerden hangisine neden olur?
a) Hem kisa hem uzun donem Phillips egrisi kayar
b) Sadece uzun donem Phillips egrisi kayar
_ Sadece kisa ddnem Phillips egrisi kayar
~ 9) Nekisane de uzun dsnem Phillips egrisi kayar
~ ©) Kisa dbnem Phillips egrisi izerinde hareket gergeklegir

hangisi Tlrkiye Cumhuriyet Merkez Bankasinin telnd plm'h '
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13. B8kley1$ler eklentili Ph.l“lps Eg{'lﬁ] yak_lasumna gﬂl"e, a$ag;ldakllerden

hangisi, kisa donem Phillips egrisi iizerinde enflasyon ve issizlik arasinda bir
tercihe imkan verir?

a. Fiyatlarin esnekligi
b. Bekleyislerin rasyonel olmas:
c. Gelecege yonelik tam bilgi varsayimi
~t&=Bekleyislerin adaptif olmasi
e. Phillips egrisi 6zellikle kisa dénemde boyle bir tercihe imkan vermez

QC;L-'\ oy 14, IS ve LM egrileri ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
a. Yatinmlann faiz esneklig arttikca, IS egrisi yatay hale gelir \—
b. Para arz1 artiglant LM egrisini kaydinr
(&—>Para talebi faiz esneklifi arttikca LM egrisi dikey hale gelir
d. Vergilerdeki azalig IS egrisini sola dogru kaydinr
e. Kamu harcamalarimin azalisi IS egrisini sola dogru kaydirir
_ a9
a(j“v‘ Q‘RS. Dogal issizlik orammnda bir degisme asagidakilerden hangisine neden olur?
em kisa hem uzun dnem Phillips egrisi kayar
b. Sadece uzun doénem Phillips egrisi kayar
c. Sadece kisa ddnem Phillips egrisi kayar
d. Ne kisa ne de uzun dénem Phillips egrisi kayar
e. Kisa dénem Phillips egrisi tizerinde hareket gerceklesir
16. A;agldak;/ ktisa /tﬁllardan hanglm FED’in (yem baskamdu‘"
f Sufr;me g i b. B chanke J Yellen

// Tayl o / / /1 fé;l / /‘f& f‘f@’t ’h{, ﬁ..l,, 2\

17 Merkez bankasinin enflasyon hedeflemesi uygulamasi duramunda LM
egrisinin sekli nasil olur?
a, Yatay b. Dikey c. Pozitif egimli

d. Negatif egimli e. L seklinde

i’!aS!’. MG&’H@ 40 [ oms LCfLyJ é’ja (' = i ’LEO:"’SI
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16. Lucas arz fonksiyonuna gore, asagadakilerden hangisi dogru degildir?
a. p*>p ise y*>y
a. p*<p ise y*>y
a. p*<p ise y*<y
a. p*=p ise y*=y
e. Higbini

TQ(»\&JM Ao l’\?-f' -
17. Asagidakilerden hangisi AD egrisinin negatif egimli olmasina neden olur?

a. P arttik¢a, faiz oram diiser, tiiketim harcamalari azalr. i N Har 2 ;é4'°'1" Ge
3 Ledlom Wercanna Ve J-OPI'C«!M
b. P arttikca, faiz oram diiger, yatirim harcamalan azalir. telep ortor Yo 5 elis

c. P arttikca, para talebi artar, faiz oram diiger ve tiiketim harcamalari azalr. #4S el

d. P arttikga paranin reel degeri azalir, faiz orami diiger ve yatimm harcamalan
azalir.

e. P arttikca paranin reel degeri azalir, f3iz orani arfar ve yatinm harcamalari
~ azalir,

18. Kisa dénemde malivet sokuna bagh olarak meydana gelen bir kaymaya
yonelik merkez bankanin uyguladigi para politikasi asagidakilerden hangisini

dogurur?
a. AD kayar SM“) = Cisen donoan Loyh\cv:z&
a1

{b)Hem AD kayar hem SRAS kayar N
,Hem y 4 ADSToplang Jalpp
c. SRAS kayar
d. Hem SRAS hem LRAS kayar
e. SRAS degismez, ancak LRAS kayar.
AD diger beev- (805
19. Klasik modele gire, para piyasasinda bir arz fazlas: varsa, mal piyasasi ve P (DJ A )F/ g~
nasil etkilenir? i 1 e

. Mal piyasasinda, para piyasasindaki kadar bir talep fazlasi olugur ve P-azalir.
@Aal piyasasinda para piyasasindaki kadar bir talep fazlasi olugur ve ;

d. Mal piyasasinda, para piyasasindaki kadar bir arz fazlasi olugur ve “'azahr.

c. Mal piyasasinda, para piyasasindaki kadar bir arz fazlasi olugur ve

e. Klasik modelde para yansiz oldugundan sadece P’yi arttiric1 yonde olur.

A = Za[o{ayu\ 'f“«fé?f’ -ng\.'
Uumauc &)



e

S. Paramn gelir dolamim iz, asafdakilerden hangisine esittir?
a. Nominal GSYIH nin reel para arzina oran;
b, Reel GSYIH’nin reel para arzina oram

b
¢. Nominal para arzinin reel GSYIH’ya oran G 5T H / Povat Oriiana O ronl
d. Reel para arzinin reel GSYIH’ya oram

: @Nominal para arzinin nominal GSYIH’ya oran:
- — ——

—rare—

6. Nominal iicretlerin sabit oldugu Keynesyen modelde, eksik istihdam
durumunda para arzindaki bir artis, sirasiyla gelir ve P’yi nasil etkiler?

a. Artar, azalir

b. Degismez, artar
@D’ma.r, artar

d. Artar, degismez

e. Belirsizdir, artar

A

o
7. Beklenen enflasyon oramindaki degisme asagidakilerden hangisine neden
olur?

XN
4 Tlips esdei Celjenen %_ﬂ aSusn orfea G
a, Hem kisa hem uzun dénem Phillips egrisi kayar. 'j A 7
b. Sadece uzun dSnem Phillips egrisi kayar. ﬁﬂfﬂ/
@Sadece kisa dénem Phillips egrisi kayar.
d. Ne kisa ne de uzun dénem Phillips egrisi kayar.
e. Kisa donem Phillips egrisi iizerinde hareket gerceklesir,

8. Transfer iideme_l_gg_i asagidakilerden hangisinin icinde yer alir?
a. GSYIH b. GSMH @ Milli Gelir
d. Kisisel Gelir e. Yurt ici gelir




i i ivken, kamu
18. Tam sermaye hareketliligi ve sabit kur rejimi gegerliyken,

. L] ar?
harcamalarinda bir artis sonucunda IS ve LM egrileri nasil kayar.
@Her ikisi de saga kayar

d. LM sola, IS saga kayar

a. Her ikisi de sola kayar
c. Sadece IS saga kayar
€. IS sola, LM saja kayar

19. Odemeler bilancosu dengesinin saglanmasi icin asagidaki kosullardan
hangisi gerceklesmelidir?
a. Dig borg faiz ddemeleri + Cari iglemler dengesi + Sermaye hesabi dengesi = 0
b. Cari iglemler dengesi + Resmi rezervler = 0
¢. Resmi rezervler + Sermaye hesabi dengesi = 0
d. Net hata noksan + Cari islemler dengesi + Sermaye hesabi dengesi = 0

€. Cari iglemler dengesi + Sermaye hesabi dengesi = 0

A
"f ro\ 20. Tam sermaye hareketliligi ve esnek kur rejimi gecerliyken, para arzinda
meydana gelen bir artis sonucunda GSYIH asagidaki mekanizmalarm hangisi

\( AW ile artar? i
a. w& ihracat artar, ithalat azalir ve IS saga kayar

{ * s P 1 s
(D) Faiz oram diiger, _pm déviz kuru yiikselir LMEEE{E&{M

c. Faiz orani ve para talebi sabit kalir, kamu harcamalar artar, IS egrisi yatiklagir

d. Faiz oram diiser, doviz talebi artar, ihracat artar, LM sola kayar
e. Faiz oran diiger, para talebi artar, ithalat artar, LM saga kayar
— — |

21. Taylor kuralina gore, enflasyonun hedef degerinin iizerinde ve biiyiimenin
potansiyel diizeyinin iizerinde oldugu durumda, kisa vadeli faiz oram nasil
degistirilmelidir?

a. Enflasyonun hedeften saptig Ol¢iide arttirilmalidir

b. Biiyilimenin potansiyel diizeyinden saptif1 6l¢iide arttirilmalidyr

¢. Enflasyonun hedeften saptig: Olgtliden daha fazla arttirilmalidir

d. Biiyiimenin potansiyel diizeyinden saptig1 6lciiden daha fazla arttirilmalidir

e. Hedef enflasyon ve potansiyel biiyiime arasindaki fark kadar arttirilmalhidir

f.' ;ﬂm,ﬂ'i..‘:- F .-‘-'-f_:':‘ﬂ
LNt
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20, Kibymesy st i liiolae paﬁgﬁ gflf;&as: asagidakilerden hangisinde dogru
ifade edilmistir? 9
@. Para arzi artar, faiz oram diiser yaturumlar azalir, milli g'elllll' SEAT
b. Para arz1 artar, tasarruflar artar, yatirimlar artar, milli gelir attar.
c. Para arzi azallr, faiz oram artar, yatirimlar artar, milli gelir azalart.
d. Para arz1 azalir, yaurimlar azalir, faiz oram artar, milli gelir azalir.

. Para arz1 degismez, likidite talebi artar, faiz orani artar, milli gelir azalir.

IJ}S;L«L‘ ok

LSO
21. Nominal iicretlerin sabit oldugn Keynesyen modelde, eksllk istihdam
tkiler?

ftSQh
a. Artar, azalir b. Degismez, artar @Ar ar,

d. i . irsizdi L ' -
Artar, degismez e Belirsizdir, artar (G J =

%e#m a~fa~

~

%22, Asapdakilerden hangisiyle ilgili varsaymlar Yeni Keynesyen giris ile Yeni

Klasik goriis arasimdaki en 6nemli farkh olusturur?
a. Toplam talep egrisinin egimi
b. Ucretlerin esnekligi /
c. Yaturim belirleyen temel degisken
d. Kisa dénemli toplam arz egrisinin egimi
@Beklemileﬁn rasyonel olup olmadi:

23. Yeni Keynesyen goriise gore, para arzinda r artisn, Y ve

istihdam iizerinde pozitif bir etkiye sahip olmasimin neden asagidakilerden
hangisidir?

a. Adaptif bekleyislere bagli olarak, iktisadi ajanlarn P’deki degismeleri nispi
fiyat degismesi olarak g6rmesi

Rasyonel bekleyisler altinda bile, nominal {icret ve fiyat yapiskanliklarinin

varligi

C. Para aldammi nedeniyle, iscilerin nominal ticret artislaninin reel ieret artiga
olarak algilamalar

d. Para arzi artislart sonucu P’deki artiglarin reel balans etkisi do gurmasz

e. Para arzi artiglart sonucu P’deki artiglarin dogal issizlik oraning degistirmesj

Ha#h’/ﬁ*" ik farnda 40 he O‘{”‘w

-

€

( bapes

durumunda para arzindaki bir artis, sirastyla gelir ve P yi n . ' _
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SORULAR

1. Yatirim, milli gelir, sermaye ve servet degiskenlerinin akim ve stok
kavramlarma gore smflandinimasiyla ilgili asagidakilerden hangisi

dogrudur?
Yatirim Milli gelir Sermaye Servet
- Stok . Akim Stok Stok
b. Akim Stok Akim Stok
@ Akim Akim Stok s Stok
d Stok Stok Akam Stok

e Stok Akim Akim Stok

2. Diger kosullar sabitken bir iilke icinde yabancilarin sahip oldugu hicbir
sirket iiretim yapmadif1 halde, iilke vatandaslarinin sahip oldugu pek ¢ok
sirket yabana iilkelerde iiretim yapiyorsa bu ilke icin asagidakilerden
hangisi dogrudur?

(@)GSMH, GSYIH’den bilyiktr. fSS*{H T Olee Vet cnddacglen,
b. GSMH, GSYIH’den kiigtiktir. LeVi= Cllek fedagen Sl vadudeikn

¢. GSMH, GSYIH’ya egittir.
d. GSMH, net yurt ici gelire esittir.

e. GSYIH, net milli gelire esittir.

3. Bir ekonomide ozel titketim harcamalan (C) 300 birim, 0zel yatirim
harcamalari (1) 60 birim, kamu harcamalari (G) 80 birim, dolayh vergiler 70
birim, amortismanlar 25 birim, ihracat 15 birim ve ithalat 40 birim ise milli
gelir ne kadardir?

a. 390 @320 c. 415 d. 465 e. 515

Umuc
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FINAL SORULARI2014 o, Jomi€

1. Lucas arz egrisi itibarigle issizlik oramnin dogal diiZeyinin “I““df' Qs join
asagidakilerden hangisi gerekir? \ (p;{,_[;l,_- oteAl Jenen *-5-‘."[:)& @ntleyonlc
Wl §sbithdam skl dogel Juaeue
9elmeye leoglar:

a. Para arzinin arttirilmasi

b. Para arzinin azaltilmast

c. Kamu harcamalarinin arttirilmasi
d. Gergeklesen enflasyonun beklenen enflasyondan daha diiiik olmasi
@. Gergeklesen enflasyonun beklenen enflasyondan daha yiiksek olmas1

2. Petrol fiyatlarindaki ani ve biiyiik bir arigindan, fiyatlar genel diizeyi, cikti

diizeyi ve istihdamm kisa donemde nasil etk‘ilenag?
et \Jehm avaedq L
ikt diizeyi 2 istihdam

/Fixatlar genel ﬁu_z eyi
a. Diiser Artar Artar

. Prele WizmeHomn I i
hir d5ngan ‘Lirdels @ At Diiser v~ e 1

[ | orbeloma Loptlay ©

Artar \~ Artar Artar
d. Diiser Diiser Diiger
el Diiger Degismez Degismez

gally O Vken Wentanelili 3eL}Jpn EGBWQ\Q_ O[M-(-UWFM

3. Harcanabilir gelir sabitken, otonom tiiketimdeki bir artis sonucunda
agagidakilerden hangisinin gerceklesmesi beklenir?

a. Tiiketim fonksiyonunun yukar dogru kaymasi

b. Denge milli gelir diizeyinin artmasi

c. Tiiketim fonksiyonu {izerinde yukar1 dogru hareket edilmesi
d. Tiiketim fonksiyonunun sabit kalmasi

e. Denge milli gelir diizeyinin sabit kalmasi

4, Keynesyen ve klasik iktisatcilar hangi konuda anlasirlar?
@)Ekonominin daima dengeye gelecegi
b. Tam istihdam
c. Eksik istihdam
d. Toplam arz egrisinin bigimi

e. Ucret ve fiyatlann esnekligi

P
f 0 [ £ fleils
3 f‘(‘)ﬁﬁ: A
el g 'y
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i ik durum gecerli
12. IS-LM modeline gore, fkonomide likidite ;:::lgt: Jeblic:as;:m o
degilken genisletici bir maliye politikasuin T dogarm? L

bexj;aber uygulanmasi asagidaki sonuglardan hangi L k{ 3
\Q i artar, Y’deki degisme belirsizdir. . 009"‘ J

L
b. i ve Y’deki degisme belirsizdir.

\
o, .
c.iveY azalir. Y - SE’L
d. i degismez, Y’deki degisme belirsizdir.
e.ive Y degismez.
e Toplam Jm\\u;?

¥ 13. AD egrisinin konumu degismedigi halde, egri iizerindeki bir hareket
olmasinin nedeni asagidakilerden hangisidir?

r}ilﬁ a. Nominal GSYIH’daki bir degisme
f"‘i’-’;.-. \ ; @Fiyatlar genel diizeyinde bir degisme

LY

po
e c. Para arzinda bir degisme
d. Nominal faiz oraninda bir degisme
e. Hitkiimet harcamalarinda bir degisme
Jonlom o1

h
[\‘\ifl. Asafidakilerden hangisi AS egrisi dik oldugunda iiretim miktarim
degistirir?

a. Hem para hem maliye politikas: degismeleri
b. Sadece para politikas: degismeleri

c¢. Sadece maliye politikas: degismeleri

Scrmaye, emek veya teknolojide degismeler
e. AD egrisinde kaymalar

3 0 Qo0 SR
15. Fiyatlar genel diizeyindeki artisin diger tiim kosullar sabitken tiiketim
harcamalarim azaltmasina ne aff verilir?
a. Likidite tuzagi b. Dislama etkisi @igou etkisi

d. Fisher etkisi e. Friedman etkisi

Warcomala, aral, fc?‘sa”/f‘afﬁ,L

£ f i [ [ (f
Lr/f (/ed 6




II1. Sabit kur, bagimg; Para politikag), sermaye kontrolleri

Imkans;z licleme kuraming o
Eh ' gore politika yapicilar, yukandaki politik
bilesimlerinden hangisj Se¢mekte kisitlanmazlar? i : y

a. Yalmiz I b. Yalmz 11 c.Ivell d. IT ve ITT e. L, ITveIII

ee Qonag

0L 23. BP egrisinin balirli bir faiz diizeyinde Yatay eksene parale] olmasinin nedeni
% o\ asagidakilerden hangisidir?

Sermaye hareketlerinin faiz farkliliklarina tam duyarli olmas;
b. Ekonominin likidite tuzaginda olmas;
C. Merkez bankasinin faiz oranini sabit tutmasy
d. Cari islemler dengesinin acik vermesj
e. Sermaye hesabinin agik vermesj

-

24. Asag;dakilerden hangisi merkez bankalarinin fiyat istikrarmm temel amac
olarak benimsemelerinin gerekcelerinden biri degildir?

a. Optimal politikalarin dinamik Zaman tutarsizlig argiiman

b. Politika etkinsizligi 6nermesi

c. Uzun dénem Phillips egrisinin varhig
iyat istikrarinin stirdiiriilebilir bEy_'len_e icin gerekli olmas:

e. Ihtiyari politikalarin kurala dayali politikalar karsisinda ustiinliigii

25. Asagdakilerden hangisi Makroiktisat dersini alarak elde ettiginiz

cikarimlar icermektedir?
a. Derse devam basan icin vazgegilmez zorunluluktur

b. Ders kitabs iyi etiid edilmeli ve calisiimahdir

¢. Opretim iiyesinin uyarart mutlaka dikkate alinmali, dedikodu ile
ilgilenilmemelidir
d. Vize notlanna giivenilmemeli, her sinavda ytiksek basar hedeflenmelidir

e. Ifadesi gu¢ olan duygu ve diisiinceler igin uygun firsatlar Sunan bir derstir.

Umue r



Ll 27 oram gecerliyken,
o milli gelir ve faiz oran & ;
9. IS-LLM modeline gore, belirli bl:u:l?tlﬁ: G mili}"e p olitikast ile uygulandlg1

Jakilerden hangisidir?
belirsizdir.
belirsizdir.

't,oq'\*t
3 daraltica bir para politikasmin ge-
bir politika bilesiminin etkileri asagl
@Faiz oram artar, gelir fizerindeki etki
b. Faiz oran: diser, gelir tizerindeki etki

¢. Faiz oran1 lizerindeki etki belirsizdir, gelir artar.
d. Faiz oran: iizerindeki etki belirsizdir, gelir azalir.

e. Faiz oram ve gelir iizerindeki etki belirsizdir.

10. IS-LM modeli gercevesinde, kamu harcamasl sabi_tken _eﬁn? olal'ﬂk_.l'il'&
arzi artis1 ve vergi orammn diigmesi sonucu gelir "?)’ M)
ve yaturum ( nasil degisir? | Fn! £

a. 17' artar, C artar, I azalir.

b. Y artar))i belirsiz, C azalir, I belirsiz.

(€)Y artar,} belirsiz, Ciartar, I belirsiz
d. Y belirsiz, i azalir, C belirsiz, I artar
e. Y belirsiz, i artar, C azalir, I azalir

'ZB\Q’G:/M ’L"‘/‘ZP
11. Asagdakilerden hangisi AD egrisinin egimini belirleyen unsurlardan

degildir?
@. Yatirimlarin faiz haddine duyarlilig:

b. Harcama garpani
c. Para talebinin faiz haddine duyarlihg
d. Para talebinin hasila diizeyine duyarhilig

e. Fiyatlar genel diizeyi

gL kil By
%’o@ 12. Erfnlﬁk g%?l(;\nli‘illﬁgl arttiran teknolojik ilerleme sonucunda, Phillips egrisinin
konumu nasil degisir?

a. Saga kayar @ Sola kayar
c. Egri boyunca yukaridan asagiya hareket olur.

d. Egri boyunca asagidan yukariya hareket olur
e. Egri yatiklagir.
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Soru: 4

Soru: 5

Soru: 6

Soru: 7

v/

Kiasik modeide bireysel emek arzi igin asagidaki durumianin hangisinde negatf egimii bir arz egrisi soz konusudur?
Fiyat dizeyl sabit ise
Ikame etkisi gelir etkisinden byok ise
Nominal Gcret sabit ise

‘Gehr etkisi lkame etkisinden blyuk ise

Reel Ucret dizeyi sabit ise

SSlIRY). SUnangMgignzaa, LI GuE ce
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<

(8 Aclik Oyunlan: Alay.. & (33) BLACKPINK - H

Hangi tuketim teorilerikiss Ve uzin doneri ti]ketlm‘l‘dﬁkslvﬁ"dla?f‘i'rﬁ
O Nispi gelir ve siirekli gelir il
O Cani gelir ve siirekli gelir il

O sadece yasam boyu gelir

O sadece nispi gelir

O Yagam boyu gelir ve cari gelir

Cevabi Kaydet

Q%@ Soru: 9/10
Elces.

Transfer odemeleri asagidakilerden hangisi icerisinde yer alir?
Yurt ici gelir

GSMH

raya yazin

4 Yanitlayin

s
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Soru: 7

Soru: 8

Soru: 9

Soru: 10

4 Yanitlayin
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VG RRINIWDEV:ZVKMHXEBTS CLOVASWISIMEEpKISGQAVAVKZWKIVREFDIDHIBISAHEQY
S0t 3

Soru: 4
P ;
Soru: 5
| Soru: 6
o]
Agagdakilerden hangis! LM efrising sola dogru kaydirmaz?
| 2 Beklenen enflasyon oranindakd azals sonucu para talebir
[ ™ ® kred! kart kullaniminin azalmias sonucu paa taleblp
F
tin artm.
|
T enel duzeynin artmas
0 g
Para arzinn azalmas
i | — S .
Soru: 7
—
Soru: 8
Soru; 9 i

4 Yanitlayin
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Kalan siire : 08:43

‘ Gm.-%%l Soru: 10/10
Ees?.

Tam sermaye hareketliligi ve esnek kur rejimi gecerliyken, para arzinda meydana gelen bir artig :

O Faiz orani duser, para talebi artar, M artar, LM saga kayar
O Faiz orani ve para talebi sabit kalir, G artar, IS yatklagir, Y degismez
O Faiz orani dus

—=

er, X artar, M azalir ve IS saga kayar, Y artar
iz orani duger, para talebi artar, doviz kuru yukselir, LM saga kayar, Y artar

O Faiz orani duser, doviz talebi artar, X artar, LM sola kayar, Y azalir

Cevabi Kaydet
SIGETSRSLUIEL LT Sinav'l Sonlandirdiginizda, bir dana tevaplama imkaniniz olmayacaktr

Eursa Uludagd Unriersites Bilgl iglem Daire Baskank g

= 4 Yanitlayin

= - Ltd
— ——

ke Ty







13:34 al 4G @)

'wqcadRR-NﬂhuDEvatharsc1xxvnsm51MEEpI(lBgQAVWkZWKNREFoiDHJBdBAHEQ,V

Sinav'i Sonlandirdiinizda, bir daha Cevaplama imkaniniz oln

Sory: 1
L

I5-LM modeline gore, para politikasinin denge milli gelirini etkileyebilmesi asagidakilerden hangisi gegerliyken stz konusu olabilir®
Para talebinin degeri sifir ise
Marjinal tuketim egilimi sifir ise

“';ut‘-.'ll‘.'. talebinin faize duyarlilif ylksek ise

arpan katsayisinin degeri dusuk ise

Para talebi faize tam duyarl Ise

Bm W .
Soru: 2 E

4 Yanitlayin
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~ T TSRAAr Fya digtirgy
=l Cevaty, Kaydet m

Sory: 2/20

Gem';le.rid Para politk o u_r_.gvn!mrdrgimda asagidalky
oldugy durumg, )

L

Lz ©drisiniy Poxitif egim;

Siireclerday hangjs; Bercekiosiy?
' (para arsy -'_:abirken,l Para taleh; | faiz arans]
} Para talahy T
alehy sabitken) Para arz
\Pira ]

(IS egrisi negatif egim];

Yatrm]ar | hasily dilzey; |

W (para Y21 Gabitken

v o

faiz oran, ¢ ¥Rtinmlay [ hasily diizep
1 faiz oran; I Yatuumiar 1 hasija duizey; ¢
bl sabitian ) Pz argy 1

| hasila dllzey; !




_ Slangig Zan t_mmmnm-m:nu

09.02,200 1 1'0:::‘)?]

Siire
o5 ]
Cevaplama Ba '
Slangig | 0B.02.2021 10,020
Cevaplama Bitig i =

|

Kalan siire : 09:27

QRO
ST Soru: 13/20
G |

Asagidakilerden hangisi toplam talep (AD) egrisinin yukar) Kaymasina neden olur?

O Pama arzinda azahsg
‘hmcntm arti§

(D Vergi oranlarinda artis

/ Fiyatlarda artug

) Cevabi Kaydet

Eﬂ&% Soru: 14/20
[=]

Para piyasasini dengeye getiren farkh faiz oranlari ve hasila bilesimlerin

asagidakilerden hangisidir? BERW T
s i T TNA00RT SR
(O Mal piyasasi egrisi (IS) : ~* y
' {5 21040081 DEISHIREE
© Toplam talep egrisi (AD) 1a 192008 L AR
= e . ‘; a...__._-r‘_“.n I. oL o ‘4. . f
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